



防疫不松劲 复工加把劲

2020年2月25日 星期二 编辑 龚政明 电话 4396827 E-mail: xccb66@163.com

全市统筹推进疫情防控和经济社会发展电视电话会议召开

坚定信心 鼓足干劲 奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利

胡五岳讲话 史根治马正兰王堃刘保新等出席

本报讯(许昌日报记者 杨伟峰) 2月24日下午,全市统筹推进疫情防控和经济社会发展电视电话会议召开,贯彻落实中央和全省会议精神,动员全市上下坚定信心、鼓足干劲,毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控工作,统筹做好经济社会发展各项工作,奋力夺取疫情防控和实现今年经济社会发展目标双胜利。

市委书记胡五岳讲话,市长史根治主持。市领导马正兰、王堃、刘保新、方婷、丁同民、冯奕、赵文峰、王文杰、王志宏、王自合等出席。

胡五岳指出,新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记多次发表重要讲话,作出重要指示,为我们统筹推进疫情防控和经济社会发展,指明了方向,提供了遵循。全市上下要认真学习贯彻总书记的重要讲话指示精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动迅速统一到党中央和省委的决策部署上来,既坚定信心决心,又强化底线思维,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作,毫不动摇把自己的事情办好,以“两个战场”同时

作战、同时打赢的过硬成果检验初心和使命。

胡五岳强调,各级各部门务必坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,继续毫不放松抓实抓细各项防控工作。**一要落实分区分级精准防控。**各县(市、区)要根据自己的风险等级,落实落细各项防控措施。企业和经营单位要夯实防控主体责任,严防发生聚集性感染。**二要持续加强医疗救治。**科学调配人员力量,坚持一人一策精准救治,全力保障患者生命安全,最大限度提高治愈率。**三要做好宣传舆论引导。**集中力量宣传党中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重大部署,深入报道各地统筹推进疫情防控的好经验好做法,广泛宣传抗疫一线的感人事迹,凝聚战胜疫情的强大正能量。**四要切实维护社会稳定。**及时化解疫情防控中出现的苗头性、趋势性问题,依法严惩扰乱医疗秩序、防疫秩序、市场秩序、社会秩序等违法犯罪行为,全力维护社会稳定。

胡五岳要求,要在做好疫情防控的

同时,不失时机抓好经济社会发展各项工作,努力把疫情造成的损失抢回来、补回来,确保圆满完成全年目标任务,确保全面小康如期实现,确保“智造之都、宜居之城”建设扎实推进。

一要抓好企业复工复产。继续加大工作力度,按照“应复尽复”的原则,抓紧推动符合条件的企业全面复工复产。深入实施“四个一百”专项行动,不折不扣落实好中央、省、市出台的一系列支持企业健康发展的政策举措,帮助企业尤其是中小微企业渡过难关。

二要抓好重点项目建设。已经开工和复工的项目要抓住当前施工的黄金季节,加快建设进度;没有复工的项目要找准问题症结所在,有针对性地加以解决,确保尽快复工建设;计划新开工的项目要做实做细前期工作。同时,要加大招商引资力度,抓紧储备一批优质项目。

三要抓好产业转型升级。抓住疫情影响下产业链供需调整机遇,坚持优化存量、扩大增量“两手抓”,大力实施“三大改造”,加快智能制造、5G等重点

新兴产业发展,积极发展生物医药、健康养生养老等产业,不断培育新的经济增长点。

四要毫不放松打好三大攻坚战。统筹疫情防控和脱贫攻坚,以问题为导向,及时调整工作思路,加大精准帮扶力度,帮助贫困劳动力有序返岗,支持扶贫龙头企业、扶贫车间尽快复工,坚决防止因疫致贫、因疫返贫。一以贯之抓好污染防治政策落实,绝不能因为经济发展牺牲环境保护,绝不能把落后产能纳入复工复产支持清单。切实做好金融风险防控工作,组织金融机构优化企业服务,紧要关头决不允许压贷、抽贷、断贷。

五要抓好就业和民生保障工作。全面强化稳就业举措,坚持减负、稳岗、扩就业并举,针对部分企业开工严重、稳岗压力大和重点群体就业难等突出矛盾,支持多渠道灵活就业,鼓励外出务工人员就地就近家门口就业。继续做好市场保供稳价工作,切实保障人民群众基本生活需求。

我国全面禁止非法野生动物交易,革除滥食野生动物陋习

新华社北京2月24日电 为了全面禁止和惩治非法野生动物交易行为,革除滥食野生动物的陋习,维护生物安全和生态安全,有效防范重大公共卫生风险,切实保障人民群众生命健康安全,加强生态文明建设,促进人与自然和谐共生,十三届全国人大常委会第十六次

会议2月24日下午表决通过了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定。决定自公布之日起施行。

决定明确规定,凡野生动物保护法和其他有关法律禁止猎捕、交易、运输、

食用野生动物的,必须严格禁止。全面禁止食用国家保护的“有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物”,以及其他陆生野生动物,包括人工繁育、人工饲养的陆生野生动物。全面禁止以食用为目的猎捕、交易、运输在野外环境自然生长繁殖的陆生野生动物。

出口退(免)税加速 助力复工复产

我市累计为57户外贸企业办理出口退(免)税956万元

本报讯(记者 张铮 通讯员 李建业)“这笔125万元的出口退税款快速到账,缓解了我们近期的资金压力,坚定了我们投身疫情抗击、有序复工复产的信心。”2月16日,看到刚刚申报的出口退税及时办理,许昌格罗科实业有限公司负责人乔全营表示。

为帮助受疫情影响的出口企业减轻资金周转压力,连日来,许昌市税务部门主动与全市重点出口企业联络对接,一对一问需企业困难和诉求,在线对企业财务人员进行辅导,积极开展“非接触式”出口退(免)税业务办理。在退(免)税办理中,对企业退(免)税备案、证明事项等进行网上传输办理,相关纸质资料延后提供,同时对所有出口企业均通过无纸化申报方式进行申报,对因疫情影响不能及时获取的资料实行“容缺办理”,允许企业延后进行补报复核。疫情期间,出口退税的加速办理为众多外贸企业提供了重要的资金来源。

“70多万元的出口退税快速办理,让我们及时给供货企业结算了货款。这不仅减轻了我们的资金压力,而且让上游企业有充足资金购置防护物资,坚定了他们有序复工复产的信心。”长葛市恒发商贸有限公司负责人杨晓磊说。

据悉,疫情防控以来,许昌市税务部门已通过“出口退(免)税申报快速办理”模式,累计为全市57户外贸企业办理出口退(免)税956万元,有效缓解了企业的资金压力,助力企业积极抗击疫情,赢得发展主动。

多方合力 复工复产

□ 孙学涛

“一手抓疫情防控,一手抓复工复产”……连日来,各地摁下“重启键”,在做好疫情防控的同时,推进复工复产。

防控疫情,摁下“暂停键”;复工复产,摁下“重启键”。在“暂停”之后做好“重启”,需多方合力,统筹兼顾。

一手抓疫情防控,一手抓复工复产,需要多方合力,统筹兼顾。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化,防控工作取得积极成效。目前,疫情防控工作到了最吃紧的关键阶段,须毫不放松做好疫情防控工作。而全力支持推动企业有序复工复产亦迫在眉睫。疫情防控是前提,复工复产是目的。在做好疫情防控的同时做好复工复产,在复工复产的同时做好疫情防控,既不能因噎废食,亦不能丢了西瓜拣芝麻。根据每一个行业、每一个类别、每一家企业的特点,给予科学指导,建立严格高效的疫情防控屏障,方可摁下

复工复产的“重启键”。

紧抓复工复产,也需要多方合力,统筹兼顾。不必讳言,疫情对于一些行业,确实产生了一定程度的影响。这需要各个职能部门多措并举,予以扶助。比如,企业开工是否需要审核,审核是否高效?企业所需的交通物流、原料供应如何保障?工人如何到岗,金融服务如何对接?税收、社保等方面承诺的减免、延期措施,能否尽快落实?无论哪一个行业、哪一家企业,都会面临调配生产物资、招工难、资金流动紧张、供应链梗阻等具体而微的问题。这都需要各个职能部门认领任务,合力扶助。

更重要的是,复工复产,需要企业与政府同舟共济、合力而为。各个行业、各个企业,唯有在防控疫情的现实中主动求变、主动作为,在危险境地寻找机会、创造机会,不断对接政府给予的“政策红利”,才能变危为机,不断提升企业的竞争力和发展潜力。不难看到,许多企业正在“云办公”,外卖、餐

饮、商超企业对接社区、物业,送货上门拓展客源等形式,都是一种“自救”的应变措施。这些企业在完成自救的同时,也对其他行业复工复产提供了有力支撑。其他行业、其他企业,也要主动作为,不能“等靠要”,凝聚合力,和衷共济渡难关。

复工复产,是企业发展的需,是经济社会发展之需,更是疫情防控之需。疫情防控和复工复产不是一道选择题,而是考验各地治理水平和治理能力的必答题。众志成城,没有克服不了的困难;齐心协力,没有跨不过的沟坎。我们坚信,多方合力,统筹推进,今年的经济社会发展目标任务一定会胜利实现。

